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10. feladatsor

1. Egy mérési sorozat eredménye: 2,4,5,5. Adja meg a vdarhatd érték és a szoras négyzet
torzitatlan becslését.

2. Egy automata gép 200 mm hosszusagu palcikakat készit. El6zetes adatfelvételbdl tudjuk,
hogy a gép altal gyartott termékek hossza normalis eloszlasu valdszinlségi valtozd, 3 mm
szorassal. Az n=16 elem( minta elemeinek hosszmérete: 193, 195, 198, 201, 204, 196, 196,
196, 203, 199, 193, 198, 191, 191, 198, 200. Adja meg a 95%o0s megbizhatdsagi szinthez
tartozd konfidencia intervallumot. Készitse el az empirikus eloszlasfliggvényt.

3. Egy vegyilet hidrogén tartalmanak vizsgalatdra 12 mérést végeztiink. A mérési adatok
atlagdra 3,25%-ot kaptunk. Tegyiik fel, hogy a szdrds ismert 0,3%. Szamitsa ki a varhatd
értékre vonatkozdan a 96%-os szintnek megfelel6 konfidencia-intervallumot. Adja meg az
intervallum hosszat. Hany mérést kell végezni ahhoz, hogy ha azt szeretnénk, hogy a
konfidencia intervallum hossza a felére csdkkenjen.

4. Egy t6 vizének szennyezettségére a viz forraspontjabdl akarnak koévetkeztetni. A té 10,
véletlenszerlien kivalasztott részébdél vett vizminta esetén az elméleti forrasponttél a
kovetkez§ eltéréseket tapasztaltak (°C)

021-12-071103-031,5 3,7 -1,3

Feltéve, hogy a valdszinliségi valtozd normdlis eloszlasu 1,4 szdrdssal. Adjon meg 95%-0s
szinten megbizhatdsdgi intervallumot a varhato értékre nézve.

5. Bizonyos o6n-6lom oOtvozet € olvadaspontjanak meghatdrozdsra 24 véletlenszerlien
kivalasztott mintadarabon mérést végeztek. (°C)

330 328,6 342,4 334 337,5 341 343,3 329,5
322 331 336,4 326,5 327,3 338 331 332,3
345 338,5 329,7 325,8 322,6 333 339,2 340

Készitsen hisztogramot. Adjon becslést a varhato értékre és a szérasra.

6. Az (&1, £2, &3, &4) egy [0,2t] intervallumban egyenletes eloszlasu statisztikus sokasagbol

vett véletlen minta. Az alabbi statisztikak kozll melyiket hasznalna az ismeretlen t paraméter
becslésére? Valaszat indokolja!l
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_§1+§2+§3+§4

) _ 26,435, +&,+4¢,

4 yb)m, =86 +8,c)my = 10

7. Vészhelyzetet szimuldlva mérték egy veszélyes munkahely kilritéséhez szlikséges id6t
[s]. Az aldbbi 21 elem{ mintat all rendelkezésre.

325 334 339 356 359 363 364
366 369 370 373 374 375 389
392 393 394 397 402 403 424

a.) Szamoljuk ki a mintak6zepet, a mediant, a tapasztalati szérast, a korrigalt empirikus szdrast,
a minta terjedelmét.

b.) Hogyan valtoznak, ha elhagyjuk a 424-es értéket?

c.) A mért értékek hany %-a esik a mintakozép 1 szérdsnyi kornyezetébe?

d.) Hogyan becsllhetjik az egyes mérések hibajat?

e.) Hogyan valtoznak a kiszdmolt értékek, ha mas mértékegységre tériink at.

f.) Készitslink gyakorisag és s(ir(iség hisztogramokat, szamoljuk ki az 6sszes téglalap

terliletének 6sszegét.
Egy tizfGs hallgatéi csoport testmagassaganak atlaga 168 cm. Csatlakozik a csoporthoz egy 195 cm
magas hallgatd. Mekkora lesz a magassagatlag?
A 21 f6s hallgatdi csoport atlagos magassaga 168 cm. Csatlakozik a csoporthoz egy 195 cm magas
hallgaté. Hogyan valtozik a csoport atlagos magassaga®?
A 21 f6s csoport atlagos magassaga 168 cm. Hany cm magas hallgaténak kell a csoporthoz
csatlakozni, hogy az atlag magassag 2 cm-mel ndvekedjen?
A munkaligyi statisztikdval foglakozo hivatal havonta kiszamitja az dtlagos érabéreket a gazdalkodd
egységek altal bejelentett adatok alapjan. Kiszdmoljdk az osszes kifizetett bért, és elosztjak a
ledolgozott 6rdk teljes szdmaval. Recesszio idején az atlag drabér tipikusan emelkedik Ha véget ér
a recesszio, az 6rabérek atlaga csdkkenni kezd. Hogyan lehetséges ez?
A HOOK azt javasolja, hogy minden hallgaté &sztdndija emelkedjen 1000 forinttal. Hogyan
befolydsolja ez az atlag Osztondijat és a szérdst? Mi a helyzet, ha 5 %-os Osztondijemelést
javasolnak?
Egy félvezets gyartas sordn az egymast kdvet6 kilenc adagban az aldbbi h6mérsékleteket mérték:
953, 950, 948, 955, 951, 949, 957, 954, 955 (2F)

a. Hatdrozza meg a mediant, a mintakozepet, az empirikus szérast.

b. Mi lesz a median, a minta kozép és az empirikus szérds értéke, ha a h6mérséklet értékeket
atvaltjuk Kelvin-, Celsius fokra (F=9/5C+32) ?

Az egyetemre beiratkozott elsé éves hallgatdk korében melyik nagyobb: az atlagos életkor, vagy
az életkorok medidnja?
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